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1.5. Direnc Baglantilar
Direncler ser, paralel ve karisik olmak fizere ii¢ sekilde baglanir.

1.5.1. Seri Baglant

Direncler Resim 1.29°daki gib: ardi ardina baglandigmda ser1 baglanmus olur. Es de-
ger diren¢ 1se hepsimin artmetik olarak toplanmasi ile bulunur. Ser baglantida devreden
gecen akim sabit, devre gerilimm devre direnclen iizerme diisen genilimlerin toplanuna egittir

(Resum 1.30).
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Resim 1.29: Seri bagh direncler
R."-".B = R1+R3+R}
Omek 1: Resim 1.29°deki devrede R;=10kQ. R;=100Q R:=1kQ R.5 nedir?
Ciaziim:
RAB = Rl_Rg_Rg

Rug =10kQ+0.1kQ+1kQ
Ras =11.1KQ
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Resim 1.30: Seri direnc devresi

E=E1_E3+E3
E.=IxR,

Ornek 2: Resim 1.30°deki devrede Ri=1kQ, R;=2kQ, R:=3kQ, E=12V ise I=? ve
Elzt.}l

Ciaziim:

B =FR;+R:tRs

R =1kQ+2kO+3kO
R =6KQ

I=E/'R
I=12V/6KQ
I=2mA

E1 =1Ix R1
E;=2mA x 1kQ
E; =2 Volt




1.5.2. Paralel Baglanti

Direncler Resim 1.31°deka gibi ug uca baglandiginda paralel baglannus olur. Es deger
diren¢ 1se hepsimin terslerinin toplamunin tersidir. Paralel baglantida kol gerihimler: sabit,
toplam akim kol direnclerinden gecen akimlann toplanmna esittir (Resim 1.32).
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Resim 1.31: Paralel bagh direncler

1/Rap=1R; + 1Ry + 1/R;
Fas ={FuxRa)(Fy+Ry) (Sadece ila direng icin gecerlidir)
Ornek 1: Resim 131" deld devrede R,=10k0), R,=100Q R;=1k0 R 45 nedir?
Ciziim: 1/ Bag= 1B, + 1By + 1/B;
1/ Ras = 1/10kQ + 1/100Q + 1/1kQ (Paydalar 10kQ esitlenir.
1/ By = 1/100C2 + 100/ 100£2 + 10¢10KQ2

1/ Ras = 111/10kQ
Rs =10k€1/111=0,09k0=000
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Rezim 1.22: Paralel direnc devresi
I=L+L+L
In=E/En

Ornek 2: Resim 1.32"deld devreds R1=3k0Q. R2=2k0 R3=6k0 R=?. =7, [;=7 nedir?

Coziim:
IVE=1R1+1FR2+1/E3

/R =1/3k0 + 1/ + 17602
/R =6/ 6kQ

E=1k2

I=E/R
I=12V/1k£2
I=12mA
LL=E/R;

I =12V/31Q
I, =4mA




1.5.3. Kansik Baglann

Fesim 1.33teld gibi direnclerin seri ve paralel baglanmasina kansik baglant demir

Once paralel bagli olan direnglerin e defeni hesaplanip seri direnclerle toplanir.
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Eesim 1.23: Karnnk bagh direncler

Ornelc: Resim 1.33°teld devrede R1=10k0, R2=100Q R3=1kQ) B,z nedir?

Coziim:

Bas=R1+ (B2 x R3){(R2+R3)

Fas = 10k = (0, 1K€ x100)/( 0,11£2 1K)
Fap= 1000 = 0,1(kQ)71.1kQ

Bag= 10k + 0,09k

Rz =10.00k0
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